

# ЖИВОТНОЕ КРАСНОЙ КНИГИ – КРАСНЫЙ ВОЛК



# Красный волк



©Keven Law - Sunday November 14th 2004.

# КРАСНЫЙ ВОЛК



Красный волк наиболее распространен в Китае и Индии. В России он проживает возле границы с Поднебесной. Ареал его обитания непостоянен - он всегда перемещается. В прошлом веке его можно было встретить даже в горах Алтая, но под влиянием различных факторов он вынужден был покинуть эту территорию. В нашей стране охота на красного волка запрещена. Он занесен в Красную книгу как исчезающий вид. Вымирает этот зверь не только у нас. В других странах его популяция неумолимо сокращается. В Международной Красной книге он находится в группе «животные под угрозой исчезновения». Сейчас практически во всех регионах мира, в том числе и на Дальнем Востоке создаются заказники, в которых красному волку организовывают нормальные условия его жизнедеятельности - уничтожают его конкурентов и врагов, создают благоприятные условия для жизни мелких копытных, которыми он питается. Будем надеяться, что все эти мероприятия помогут сохранить популяцию этих животных на Земле.



Красный или горный волк является одним из самых редких хищников на планете. В его облике помимо признаков обычного волка проскальзывают черты, как лисицы, так и шакала. От своих серых собратьев эти животные отличаются пушистой шерстью и, конечно же, окраской. Также для них характерен длинный (0,45-0,50 м), почти достигающий земли, хвост, который очень напоминает лисий. Это довольно крупные звери с длиной тела 0,76-1,10 м и высотой в холке – 0,50 м. Масса самцов составляет 15 - 21 кг, а самок 10 – 13 кг. Голова у них небольшая с укороченной заостренной мордой. Высоко на голове посажены большие с закругленными вершинами, стоячие уши.

- *Горные псы, или красные волки – очень редкие животные. Они практически пропали; лишь по сведениям охотников-староверов известно, что они еще существуют. Такой красавец-волк внешне отличается от обычного своей яркой окраской. Хвост немного длиннее, чем у серого собрата, шерсть пушистая, густая. Такие красавцы становятся объектом охоты для мародеров и браконьеров.*



# Огненный хищник



- Красные волки отлично знают все приемы правильной атаки, тактика их нападения безупречна. Растигиваясь на ходу цепочкой, они образуют дугу. Затем выгоняют добычу на открытое место летом, либо на льдину зимой. Желанная цель достигается быстро. В отличие от других псовых, красные волки на охоте не хватают добычу за горло, а нападают на нее сзади. Крупной стае под силу одолеть леопарда, тигра или быка.  
Интересно, что кроме животной пищи эти звери очень любят полакомиться и растениями. Часто отцы приносят своим детенышам не только куски свежего мяса, но и стебли ревеня, в которых содержатся полезные для волков витамины. Красные волки живут до 8 лет в дикой природе, а в неволе, по некоторым данным, достигают и 15-летнего возраста.

Красные волки — это исчезающий вид и он внесён в международную и российскую «Красную книгу». Точные причины исчезновения этого вида не известны, но учёные поддерживают гипотезу, что виной этому стали серые волки, ведь они имеют одинаковый ареал обитания с красными волками, но более сильны, а красные волки попросту не выдержали конкуренции в борьбе за кормовую базу. Хоть красные волки не приручаются, они хорошо размножаются в неволе, об этом свидетельствует опыт многих зарубежных и российских зоопарков.



# Заботливые родители

- **Красные волки** — отличные семьянины. Самцы не только остаются верными своей подруге всю жизнь, но и принимают активное участие в воспитании детенышей. Появляются малыши в количестве от двух до девяти.
- Они забавные и милые, немного напоминают щенков немецкой овчарки. Примерно через две недели после рождения у них открываются глаза, а через шесть месяцев они уже ни в чем не уступают взрослому волку.



# КРАСНЫЙ (ГОРНЫЙ) ВОЛК

---



Представителей редкого вида семейства псовых называют красными или горными волками. Животное обладает достаточно крупными размерами: длина его тулowiща — один метр, масса тела колеблется от 17 до 21 кг. От обычного волка зверь отличается ярким окрасом, более длинным хвостом, который свисает практически до земли, пушистой шерстью. У горного волка мордочка заострена и укорочена.

# Интересные факты

---



- Голодные члены стаи могут съедать до 10 кг мяса за один раз
- Во время преследования жертвы красные волки могут развивать скорость до 58 км в час.
- Красные волки могут прыгать до 6 метров в длину
- В 2005 году была выпущена памятная монета из серебра, на изображении которой красовался красный хищник. В это же время была разработана более дорогая монета в Казахстане, выполненная из

Держатся красные волки довольно большими стаями, состоящими из пар разных поколений и насчитывающими от 5 до 12 особей. Члены стаи поддерживают между собой весьма дружеские отношения и ведут очень активный, почти круглосуточный, образ жизни. При поиске добычи в густых зарослях хищники ориентируются на ее запах, а чтобы еще лучше его учуять, подпрыгивают вверх почти на 3 метра. Охотятся преимущественно днем и только сообща, группами по 10 - 15 голов. Действуют очень хитро, неутомимо преследуя выбранную жертву. Волки растягиваются живой цепью, на ходу создавая дугу. Дальше, постепенно охватывая флангами добычу, стараются загнать ее на открытое место или зимой на лед, где копытные становятся беспомощными.





В России **красный волк** встречался в основном на юге Дальнего Востока. Занесён в Красную книгу МСОП со статусом *исчезающий вид*. От обычного волка красный волк отличается окраской, пушистой шерстью и более длинным хвостом, почти достигающим земли. Характерна укороченная, заострённая морда.

# КРАСНЫЙ ВОЛК

Причины быстрого сокращение численности не до конца изучены. Вероятно, сказалось уменьшение поголовья диких парнокопытных животных, оказал влияние фактор беспокойства - выпас скота в угодьях, свойственных волку, проникновение сюда туристов и изыскательских партий.



**Необходимо** выявить районы, где еще сохранился красный волк, с последующей организацией здесь заказников в целях охраны этого хищника и диких парнокопытных животных, которыми он питается. Должна проводиться широкая разъяснительная работа среди населения для предотвращения случайного отстрела красного волка.

# Среда обитания

❖ В основном обитает красный волк в горнолесных районах Центральной и Южной Азии. Раньше ареал обитания охватывал большую часть России. Волков можно было встретить в горах Алтая. На сегодняшний день нет точных сведений о местах обитания волка в стране. Существуют свидетельства о встречах с хищником в Хабаровском крае.



## *Статус популяции*

---



■ Этот волк занесён в мировую Красную книгу. Горный зверь сейчас находится на грани вымирания. Численность популяции, границы ареала, а также причины стремительного вымирания животных до конца не исследованы. Учёные предполагают, что значительную роль в этом сыграл обычный серый волк, который является прямым конкурентом вида.

# ИСЧЕЗАЮЩИЕ



## Красный волк

В дальнем Приамурье,  
Где трава, как шелк,  
Ходит очень хмурый  
И красивый волк.  
Ночью, засыпая,  
Видит добрый сон,  
Где в родимой стае  
Вновь играет он.  
Снова утром ясным  
Брызжет солнца свет,  
Только в книге Красной  
Тает волчий след.